

Tenendo conto della regola fondamentale che le cifre I – X – C poste alla destra di una più grande si sommano (es. VI= 5+1=6); se poste alla sinistra si sottraggono (IV= 5-1=4) avremo il seguente prospetto anche con i numeri più grandi:
	XL= 40

L   = 50

LX = 60

L XX =70

LXXX= 80

XC = 90

C  = 100
	CX = 110

CXX= 120

CXXX= 130

CXL= 140

CL  = 150

CLX= 160

CLXX = 170
	CLXXX= 180

CXC= 190

CC= 200

CCX= 210

CCXX =220

CCXXX= 230

CCXL=240
	CCL=250

CCLX=260
CCLXX = 270

CCLXXX=280

CCXC= 290

CCC = 300

XCD = 390
	CDX= 410
CDXX= 420

CDXXX= 430

CDXL= 440

CDL =450

CDLX= 460

XD = 490


Siccome i simboli I –X – C – M si possono ripetere sino ad un massimo di 3 volte, la regola ci consente di usare anche dei trattini per rappresentare numeri più grandi. Così avremo:
 un trattino orizzontale sopra il simbolo per moltiplicare per 1.000

due trattini orizzontali sopra il simbolo per moltiplicare per 1.000.000
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